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Zastupitelstvo města Ústí nad Labem po projednání

A) bere na vědomí

podmínky iniciativy Paktu starostů a primátorů týkající se otázek klimatu a energetiky.

Přílohy:
č. 1 Pakt starostů a primátorů týkající se otázek klimatu a energetiky

B) schvaluje

zapojení Statutárního města Ústí nad Labem do Paktu starostů a primátorů týkající se otázek 
klimatu a energetiky.

C) pověřuje

PhDr. Ing. Petra Nedvědického, primátora města, podepsat Pakt starostů a primátorů týkající se 
otázek klimatu a energetiky, čímž se město Ústí nad Labem zapojí do této iniciativy.

Přílohy:
č. 1 Pakt starostů a primátorů týkající se otázek klimatu a energetiky

Návrh na usnesení:



Pakt starostů a primátorů je iniciativou měst, obcí a Evropské komise, která vznikla krátce po přijetí 
tzv. klimaticko-energetického balíčku v roce 2008. Samotná účast v Paktu je zdarma, oproti tomu obec 
získává metodickou podporu ze strany kanceláře Paktu, možnost sdílení dobré praxe s ostatními 
signatáři Paktu, možnost propagace svých aktivit na webu Paktu a širší možnosti jejich financování. V 
České republice bylo k měsíci lednu roku 2019 v Paktu 11 signatářů: Brno, Chrudim, Hlinsko, Jeseník, 
Liberec, Litoměřice, Lkáň, Mezilesí, Ostrava, Praha, Písek. (Polsko: 40 signatářů, Maďarsko: 40 
signatářů, Bulharsko: 25 signatářů, Rumunsko: 73 signatářů, Belgie: 337 signatářů, Portugalsko: 119 
signatářů).

webové stránky Paktu: https://www.paktstarostuaprimatoru.eu/

Město Ústí nad Labem se zapojením do iniciativy zaváže ke:
- Snižování emisí CO2 (a případně i dalších skleníkových plynů) na jejím území alespoň o 40 % do 
roku 2030, a to zejména prostřednictvím zvyšování energetické účinnosti a širšího využívání 
obnovitelných zdrojů energie;
- Zvyšování odolnosti prostřednictvím přizpůsobení se dopadům změny klimatu.

Aby mohly být tyto závazky splněny, zavazuje se město plnit následující opatření:
- Provádět základní inventuru emisí a posouzení rizik a zranitelnosti v oblasti změny klimatu;
- Předložit do dvou let od rozhodnutí obecního zastupitelstva akční plán pro udržitelné zdroje energie 
a boj proti změně klimatu;
- Nejméně každý druhý rok po předložení akčního plánu pro udržitelné zdroje energie a boj proti 
změně klimatu předkládat zprávu o pokroku za účelem hodnocení, monitorování a ověřování.

V případě nepředložení zmíněných dokumentů (tj. akčního plánu pro oblast udržitelných zdrojů 
energie a boj proti změně klimatu a zprávy o pokroku) v rámci stanovených lhůt bude město – po 
předběžném písemném upozornění zaslaném kanceláří Paktu starostů a primátorů – z iniciativy 
dočasně vyloučeno.

Pro setrvání v Paktu starostů a primátorů musí město Ústí nad Labem zpracovat Akční plán pro 
udržitelnou energii a klima (SECAP) obsahující výchozí emisní bilanci a hodnocení rizik a 
zranitelnosti, včetně návrhu konkrétních mitigačních a adaptačních opatření a zdrojů jejich 
financování. Tento dokument musí být zpracován do 2 let od rozhodnutí zastupitelstva města k 
zapojení se do iniciativy Paktu starostů a primátorů týkající se otázek klimatu a energetiky.

Zpracování adaptační strategie na změnu klimatu je rovněž součástí navržených projektů ve 
strategickém opatření 2.3 Město blízké přírodě Strategie rozvoje města Ústí nad Labem 2021 – 2030, 
kterou schválilo Zastupitelstvo města Ústí nad Labem dne 14. 12. 2020 na svém jednání (číslo 
usnesení 185/13Z/20).

Akční plán pro udržitelnou energii a klima by měl reagovat na probíhající změnu klimatu, která 
představuje jednu z největších globálních výzev naší doby, což vyžaduje okamžitá opatření a 
spolupráci mezi místními, regionálními a celostátními orgány na celém světě.

Místní orgány jsou hlavní hnací silou transformace energetiky a boje proti změně klimatu na úrovni 
správy, která je občanům nejblíž. Místní orgány sdílejí odpovědnost za boj proti změně klimatu s 
orgány na regionální a celostátní úrovni a jsou ochotny jednat nezávisle na závazcích jiných stran. 
Místní a regionální orgány na všech sociálně ekonomických úrovních a ve všech zeměpisných 
oblastech stojí v první linii boje za snížení zranitelnosti území pod jejich správou vůči různým 
dopadům změny klimatu. I když se opatření na snížení emisí již realizují, představuje nezbytnou 
součást těchto zmírňujících opatření přizpůsobení se změně klimatu.

Důvodová zpráva:



Zmírňování změny klimatu a přizpůsobení se jejím dopadům může představovat přínos pro životní 
prostředí, společnost i hospodářství, a to v mnoha směrech. Společné řešení těchto otázek otevírá nové 
možnosti, jak podpořit udržitelný rozvoj na místní úrovni. Sem patří také budování inkluzivních, 
energeticky účinných komunit, které jsou odolné vůči změně klimatu; zvyšování kvality života; 
stimulace investic a inovací; posílení místního hospodářství a vytváření pracovních míst; větší 
zapojení a spolupráce zúčastněných stran. Místní řešení energetických a klimatických otázek pomáhá 
zajistit bezpečnou, udržitelnou, konkurenceschopnou a cenově dostupnou energii pro občany a 
přispívá tak ke snížení energetické závislosti a ochraně zranitelných spotřebitelů.

Společná vize iniciativy do roku 2050:
● Dekarbonizovaná území pod naší správou – tím přispějeme k udržení průměrného globálního 
oteplení pod úrovní 2°C ve srovnání s úrovní před industrializací, což je v souladu s mezinárodní 
dohodou o změně klimatu, jíž bylo dosaženo na zasedání COP 21 v prosinci 2015 v Paříži;
● Odolnější území pod naší správou – tím se připravíme na nevyhnutelné nepříznivé dopady změny 
klimatu;
● Všeobecný přístup k bezpečným, udržitelným a dostupným energetickým službám pro všechny – 
tím se zlepší kvalita života a zvýší se energetická bezpečnost.

Pro dosažení této vize se město zavazuje:
● Snížit emise CO2 (a případně i dalších skleníkových plynů) na území našich obcí alespoň o 40 % do 
roku 2030, a to zejména prostřednictvím vyšší energetické účinnosti a většího využívání 
obnovitelných zdrojů energie;
● Zvyšovat odolnost prostřednictvím přizpůsobení se dopadům změny klimatu;
● Sdílet vizi, výsledky, zkušenosti a know-how s dalšími místními a regionálními orgány v EU i mimo 
ni prostřednictvím přímé spolupráce a vzájemné výměny informací, a to v kontextu globálního Paktu 
starostů a primátorů.

Jelikož se závazky místních orgánů musí proměnit v konkrétní činy, je potřeba se řídit postupným 
plánem, který je třeba vypracovat. Město vypracuje akční plán pro oblast udržitelných zdrojů energie a 
boj proti změně klimatu a bude pravidelně sledovat dosažený pokrok.

Při nahrávání materiálů do Zastupitelstva města dokument nebyl schválen Radou města. Ke schválení 
v Radě města bude materiál předložen 12. 4. 2021.

Důvodová zpráva:


